



ELŐRE



Ipari és kereskedelmi érdekek szolgálatában álló független kritikai hetilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sopron, Ógabona-tér 12.	Felelős szerkesztő: RÁTH GYULA.	Előfizetési ár: Egész évre 8 K — f Félévre 3 K — f Negyedévre 1 K 50 f
--	---	---

BOLDOG karácsonyi ünnepeket kíván minden olvasójának a szerkesztőség és kiadóhivatal.

Győztek az ezerholdasok.

(h) Marhavész dühög az egész országban és amikor a huszárégség miatt amugy is lázongott már egész Magyarország, még ez a csapás is nyakunkba szakadt.

Azt mondják, hogy évtizedek óta nem volt oly arányú marhavész az országban, mint most. Alig van néhány község, mely fertőzve ne volna és város, melyre állatok felhajítani szabad volna. De a kormányának mindezzel szemben nincs más szava, mint hogy: ne egyék a nép huszt.

Azaz, hogy mondott még egyebet is. Azt tudniillik, hogy ezen emines veszedelmé lüszinség ellen nem is fog tenni semmit.

Ezt és így akarták azt az ezerholdasok és akaratak győzött. A kor-

mány összes kívánságukat teljesítette, kijelentte a heten az ország színe előtt, hogy hus és állat nem jön át a határon, míg ő lesz a kormányon. A nép ne egyék huszt, az a miniszterekre nézve semmiesetre sem lesz nagy baj.

De baj lett volna, ha ellenszögülnek az ezerholdasok akaratának. Az ő kegyelműkből kormányoznak, az ő haragjukkal bukának is.

Az ezerholdasok azonban büszkén emleglik, hogy kitartó szervezkedésüknek meg lett az eredménye és nincs senki, aki ezt kétségbevonhatná.

Érdekes azonban, hogy a miniszteri kijelentést követő napon a felhívásra a huszárégség végét jelentette. Konstaltálja, hogy az utolsó veszlezzári felhajtás Budapestnek huszárégségletét immár bőven fűdte és a husarak hanyatt-holmok estek.

Ezt mi szívesen elismerjük, hiszen ez a helyzet természetes folyamánya. A marhavész megrémítette az állattenyésztőket és ezek most tényleg forszíroznak az eladást. Így van ez az egész országban. Valószínű tehát, hogy **átmenetleg** — néhány napra — biztosítva lesz a városok huszárégséglete,

sőt helyek-közül még nagyobb is lesz a kínalat a keresetnél. Tehát az árak is hanyatlani fognak 5, 8, talán 10 százalékkal is.

De kétségtelen, hogy ez az állapot csag nagyon rövid ideig fog tartani és a visszahatás még nagyobb lesz.

Mi lesz akkor?

Az amugyis csekély, a rendes szükségletet fedezni képtelen és a marhavész által még alaposan megítédeltt állatállomány a forszírozott eladás által újabb érzékeny érvágot kap, aminek természetes következménye, hogy a husarak a kínalat megsztüvel nyomban ismét rohamosan emelkedni fognak. És ez az áremelkedés ugyanabban az arányban fogja túlhaladni az utolsó napok legmagasabb husárait, amely mértékben tapasztolta a mostani forszírozott eladás az ország állatállományát.

De így akarják az ezerholdasok.

Igy akarták és így lett. Győztek az egész vonalon. De vajjon ebbe a győzelembe hány ember fog belepuztulti, és az elpusztult emberanyag hány milliójába fog kerülni a túlélőknek és vajjon még néhány így győzelembe nem

Apró tárcák.

Az idő órája.

Tudunk egymásról, mégse látjuk egymást. Más az utam és más az utad!
Az idő komor óramutatója
Szívemben késő éjféle mutat.

Az idő komor szoltárs órája
Nem ver nekem már napfényes delet,
De mégis, mégis néha beem szívemben
Egy-egy hoit emlek téged emleget.

. . . Perzö levélvesz. Ven zenéid óra.
Felette cifra vár. A kertben est.
Söhajt a gép benn — aztán útni kezd.

Egy ablak nyílik fenn a zenpő szóra . . .
Alnok lánya téged látak ott!
— Ugy érzem, mintha az idő azóta
Lebőrlt volna sok-sok száz dot.

Hangay Sándor.

Bányaszerecsétlenségek statisztikája.

Az amerikai bányákban elpusztult munkásokról tesz jelentést az Egyesült-Államok kormánya. A statisztika az 1909. év folyamán történt bányaszerecsétlenségekről számol be. A kimutatás annyiban nem teljes, hogy jünistól — jun usig állították össze s így a borzalmas Cherry-i bányakatasztrófa, amelynek 293 áldozata volt, nem került bele a statisztikába. Ezeket leszámítva, az elmúlt évben 2412 emberélet pusztult el az Egyesült-Államok bányáiban. A halálos balesetek tizenegyet százalékát a kimutatás szerint

robbanás okozta. A legtöbbben pusztultak el a pennsylvániai bányákban és ott történt általában a legtöbb baleset is, amely nem volt halálos kimenetelű.

A „fogkefenővény”.

Jamaika szigetén egy érdekes növény nő, amelyet legelőszóiban a „fogkefenővény” nével lehetne illetni. A növény tudományos neve zonia domingensis és arról nevezetes, hogy a benszültöttek szarvasa fogkefenek, vagy porrá zava, fogporknak használják. Fogkefenővára való alkalmas volta valószínűleg onnan ered, hogy igen sok saponint tartalmaz. Fogkefe gyantát a szarított szarait használják, amelyeket használhat előtt megvedesítettek. Amikor ezekkel dörzsömi kezdik a fogakat, szabadok válnak a szar rosljai és olyanformán hatnak, mint a fogkefe sörtéi.

Gummisarok, cipőkrem, cipősámfa, cipőkötő, szallagartó, gyöngycsokor
és mindenemü díszmü börk nagy választéka.
Világhírű „O'SULLIVAN” gummisarok
és „IDA” cipőkrem egyedüll raktára

FLEISCHER JÓZSEF
börkereskedésben
SOPRON, SZECHÉNYI-TÉR 20.

nek. Ehhez az egyes községek kisebb összegekkel járultak hozzá, Máramarosziget városa pedig 20.000 korona költséggel egy autómobil-állomást létesít. A közeledek már a tavasszal megindul.

A pozsonyi bécsi villamos ügye. A pozsonyi bécsi villamos építése körül ugyancsak újabb bonyodalmak keletkeztek. Eleinte úgy tervezték, hogy az egész építést a Ganz-gyár fogja végezni. Most azonban, mint értesülünk, a Lánceybank közbenjárására a Siemens-Schuckert művekkel tárgyalnak egyes munkálatok átengedése ügyében.

Csizmaria Endre dr. volt soproni országgyűlési képviselő, azelőtt törvényszéki bíró, Marosvásárhelyen letette az ügyvédi vizsgát és Budapesten ügyvédi iródat nyitott.

Emberpusztító álmamitrobánás. Szilágyosnyúló megrondító szerencsétlenség történt a héten a város végén lévő bányában. Négy munkás dinamittal akarta szétrobbantani a sziklatömböket. Meggyújták a dinamit kanócát, a zsinórok azonban nem volt elég hosszú és mielőtt elszálalhattak volna, tövig égtek. A dinamit pokoli detonációval szétvetette a sziklát s a törmelékkel mind a négy munkást maguk alá temették, névszerint Báncsik Károlyt, Dajka Miklóst, Aeri Mihályt és Berki Józsefet. Csak az utóbbi maradt életben közülük.

A Dunántúli vasutak fuziója. A Dunántúli helyiérdekű vasut igazgatósága a múlt napokban ülést tartott, melyen a dunántúli vasutak fuziójának kérdéseivel foglalkozott. A fuzió alapelveit az érdekeltektől megvitatták már elfogadták. A kereskedelmi kormány hajlandó a jóváhagyást megadni, ha az összekötő vonalak: a zalalövő—zalaegerszegi és a vas—zala—soproni vasut kiépül.

Állatbetegség a lovassági laktányban. Veszedelmes állatbetegség ütötte föl a fejét a lovassági laktányban. A lovak között kiütött a takonykór. Eddig tizenkét ló betegedett meg. A beteg lovak közül szombaton egy lovat, vasárnap négyet és hétfőn egy lovat lövtek agyon. A hét folyamán még néhány lovat konstalták a kór, ezeket azonban külön helyezték el, hogy rajtuk a vizsgálatot megjelejték. Wienből, az állatorvosi főiskolából Schmierer alezredes érkezett Sopronba, hogy a vizsgálatot megtartsa. A legénységet külön lakosztályba helyezték el.

A hét humor. **A Bakonyban.** Főtitelendő (kissé megrökönyödve, ahogy meglátja egy kanász embert): Mondja esse szeretett anyám, meg most is olyan vesélyszerű erre a járás? ... Kapca Bandi (bána-tosan): Bizony már most nem olyan bátor-ságos, mint régen volt. Mert ma már nagyon sok a — zsanár. — **Ismeretjelöl.** — Mikor tudja az ember, hogy Magyarországon komoly politika folyik? — Amikor csend van. — Mikor tudja az ember, hogy Magyarországon művészet is van? — Amikor verednek. — **Taff.** — Ertekes! Roosevelt és Tall összevettem. Mit gondol, mi lesz ennek az első következménye? — Az, hogy Roosevelt leánya nem hord többé taft-elymet! — **Korszmánban.** (Parasztiáza hely a korszmánba egy ajtóval a vállán) — Mit hoz kee Marton gazda? — Mert hát az aszony kiárd az este. Elhoztam az ajtót. Most zárjon ki, ha tud! — **Feltétel.** — Segítsél, segítség! megint! — Jó, beugrom és kihuzom, de jelentse ki, hogy nem kell elvennem. — **Igazságtalanság.** — Nos, Gábi fiacskám, hogy tetszik neked az iskola? — Seholly se! Mi csináljuk az iskolai dolgozatokat és a tanító kapja érte a fizetést.

Új marharakodó állomás. Megirtuk hogy **Répcszomare** község marharakodó állomása lett. Az új marharakodó állomás szakértőjénél Szél Samu úrni kóralatorvis s ennek akadályoztatása esetén helyettesül a soproni kerületi állatorvis neveztek ki.

Megfűresedett telekkönyvezetési állás. A csornai kir. járásbírósnál nyugdíjazás kövelekezőben megfűresedett rendszerezett telekkönyvezetési állásra a soproni m. kir. törvényszék elnöke pályázatot hirdetett. Határidő két hét.

Lopás. Beleden a minap Kelemen Antal oltáni lakos Molnárovcis Károly beledli lakostól több házianyulát lopott. A nyulatok Kelemen lakásán meg is találtak. Kelemenre több más lopás is rábizonyult. A lojrajt feljelentették.

Rejtélyes gyilkosság. A nyiregyházi országút holtan találtak a nyáron Raffay Gyula **keszthelyi** gazdát. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy zsinóroknak lett az áldozata. Raffay bátyja, Raffay Béla pilisi gazdatiszt a múlt héten azt jelentette Földváry keszthelyi csendőrhadnagyknak, hogy a gyilkos nyomára akadt. Tanukat nevezelt meg, akik állítólag tudnak arról, hogy Raffay felesége gyilkolta meg. Az aszony viszonyt folytatott egy budapesti hercbőllyal, akivel férje halála után sűrűn érintkezett. A csendőrség harminc tanút hallgatott ki és egy hírlik, hogy most már a tettesek hamarosan a csendőrség kezében lesznek.

Zsebmetsző molnárség. Egy beledli korszakban a múlt héten mulatóság közben Zsirai András beledli legényről valaki egy 25 koronát tartalmazó bőrcsészényt ellopott. A vizsgálat megállapította, hogy a lopást Horváth Bálint molnárségét követte el, akit feljelentettek a kapuvári járásbírósnál.

Jegyzőválasztás. Zsirán kedden délelőtt jegyzőválasztás volt. Egyedül jelölt Frang Gyula úrni segédjegyző volt, akit meg is választottak.

Közegészségügyi előadás Csornán. A csornai ízr. négyelet e hó 18-án tartotta a Kereskedő Ifjak körében rendezt évi közgyűlést. A közgyűlést megelőzőleg Bán Endre dr. főispán felszólította értelembe Spatz Adolf dr. közési orvos d. u. 2 órákor közegészségügyi előadást tartott a netán tavasszal újra fellépő kórra elleni védekezésről. Ugy az előadás, mint a közgyűlés szépen volt látogva.

Vásár kapuvárot. A vásár igen langha lefolyását volt, mivel a száj- és kórőrfújás miatt az állatfelhajtás tilos. Gyenge volt a kirakodóvásár is.

Hirtelen halál. Vadasja állomáson Lóth L. György 77 éves páli lakos hirtelen összeesett és meghalt. A halál oka szív-szélhűtés.

Iskola bezárás. Múltan **Alsópéterfa** községben az iskolás gyermekek között a kanyaró járványszerűen fellépett, az iskola bezárását elrendelték.

Művésztély. A mohácsi katn. legényegyletben a pécsi kath. körnek műkedvelő társasága karácsony másodnapján nagy-szabású művésztélyt rendez. Az estélyi tiszta programját a kath. legényegyletnek házatyaja javára fordítják. A valogatott másor nagy érdeklődést kellett városszerte.

Elfogott vásári lojraj. A hétfői kapuvári országúti vásáron sem maradt el a vásári lojraj. Nagy Sándor lösi marha-hajcsart, aki a vásáron Potonydi Dénes zsebházi lakostól és Rózsa Sándor kapuvári lakostól különböző dolgokat ellopott, elfogták és feljelentették a járásbírósnál.

Tanítói állás. Szabadbárdán Csizmaria Ferenc tanító leváltásával betöltendő a megfűresedett állás. Pályázati határidő december 28.

Karácsonyfa-ünnepély. Az Első **Mohácsi** Négyelet folyó hó 24-én delután két órákor a városi tornacsarnokban karácsonyfa-ünnepélyt rendezett, melyen a szegény iskolás gyermekeknek meleg ruhát, lábbelit és ünnepi kalácsot osztott ki.

Új vasut. Mint megbízható forráshól értesülünk, a **zalaegerszeg—zalalövő** 24 kilométer hosszú vasuti vonal építését már a jövő év elején fogják megkezdeni. Az új vasuti vonalat a kórment—muraszombati h. é. v. r. t. fogja építtetni.

Kereskedelmi és ipari érdekek.

Az Országos Munkásbármunkásegélyező és Balesetbiztosító Pénztár e hó 16-tól 18-ig tartotta közgyűlést Budapesten, a melynek egyik legfontosabb pontját az Országos központi igazgatóságának megválasztása képezte. A választást nagy és élkeseredett harc előzte meg, amennyiben egyrészt az Országos gyár-ipari szövetség, másrészt az építőiparosok országos szövetsége a saját embereivel kívánta a tisztségeket betölteni. A választás a gyár-iparosok országos szövetsége javára dőlt el, amennyiben a munkaadók többsége ezen szövazattalp szavazott. 30 igazgatósági tag közül 15 vidéki, köztük Zsombor Géza, a soproni munkásbármunkásegélyező elnöke is megválasztottak. Az alkalmatosság kihasználva a szocialdemokraták szövazattalpval szavaztak és többek között Fűrész Gyulát a soproni pénztár elnökéül is az igazgatósági tagok sorába választották. Jól esik látnunk, hogy az ország leghatalmasabb szociális intézményének legfelsőbb vezetésében a mi városunkat és városgyeknet két egyén képviseli. Ez a körülmény annál értékesebb, mert vizont az ország több nagy városából senkit sem választottak meg. Az intézmény fejlődése iránt azonban nagy reményekkel vagyunk eltelve, mert az igazgatósági tagok sorában pénzügyi és gazdasági életünk legelőrangú férfait, mint Láncey Leót, Hatvány József bárót, dr. Hegedüs Lorándot, Kornfeld Mórát bárót, Gellért Mór stb. látjuk. Az Országos Pénztár igazgatóságában eddig Szatmáry Sándor, a soproni pénztár számvényező foglalt helyet, aki agilitásával és szakértelmével három éven keresztül kiváló tevékenységet fejtett ki.

Új iparosok a Rábaközben. A kapuvári járásban újabb a következők nyertek iparengedélyt: Tóth Sándor szatcs **Hóber**, Kern Amália nőszabó **Kapuvár**, Gábor József csizmadia **Szárfaúd**, Schweyter István mézár-sor, **Petűháza**, Somogyi Károlyné szatcs, **Mihályi**, Ungár Manó borkereskedő **Beled** és Rebitz Miklós serteskereskedő, **Röjtök**.

Az agráriusok és a magyar ipar. A Gyár-iparosok Országos Szövetségének az elmúlt napokban tartott igazgatósági ülésén Chorin Ferenc foglalkozott azokkal a nyilatkozatokkal, melyek a szövetség által rendezett drágasági ankét ellen agrárius körökben elhangzottak. Úgy tünnetek fel az ezorholdások a magyar ipart, mintha egészen eldőlendélt ténylező lenne a nemzeti termelésnek, holott hiteles adatokból megállapít-

ható, hogy a magyar ipar, a bányá- és kis ipar termelési értékeinek hozzáadásával évente körülbelül 3000 millió horonát produkál és ma már erősen megközeleli a mezőgazdasági termelési értéket. De különös az a szemrehányás is, hogy a gyáripár csak sztrájk kényszer alatt emelte a munkabéreit. Most humánusok lettek egyszerre az ezerhadosok is, akik állami intervenciót és büntető szankciókat eszközöltek ki a szerződéses mezőgazdasági munkások ellen. A gyáripár maga küzdött munkásaival, legalisnak ismerte el az ellene használt fegyvert s ahogy tudott úgy védekezett ellene. A kartekelet is szemére labbantották a magyar ipárnok, hogy ez okozza a drágaságot. Ezzel szemben kimutatható, hogy azok az iparcikkek, melyek a közlekedés és ruházódás szempontjából a nagy néptömegekre fontosak, nincsenek kartekeletizálva. Neveltes az a vádi is mintha a szövetség az osztrák ipar szekerét tolná. Kár különben az ezerhadosok vadaskodásaikkal behatóbban foglalkozni; elmondtuk már róla véleményünket.

Mezőgazdaság és állattenyésztés.

Liliputi részvénytársaság. Gyöngyösön **Szűlöltény-Részvénytársaság** cég által új vállalat létesült keres 2000 korona alaptőkével. Nem tudjuk biztosan, vajon az új vállalat verie a világkereskedő alaptőkének alacsony volta dolgában, de azért bízunk benne, hogy a szőlőgazdák között népszerűbb lesz a gyöngyösi szűlöltény rt., mint például a petroleumparban a Standard Oil Co., melynek pedig kémilliárd az alaptőkéje.

Utban az olcsó hus. Trieszttől jelentük, hogy az Austro-Amerika hajózási társaság „Wayandotte” hajójának érkezését december hónap utolsó, illetve január hónap legelső napjaira jelezték. A Wayan dotte argentinai húst hoz Bécs számára és pedig 3191 darab hátulját 348.280 kilogramm súlyban és 4032 darab elejét 348410 kilogramm súlyban. Az összesen 696.590 kilogramm fagyasztott hús 2000 öörnek felel meg. A húst hűtőlocoikkal szállítják Bécsbe.

Jó a lóhus is. Aradról jelentik: Arad város gazdasági tanácsnapokban ülést tartott, melyen tárgyalta a hatósági tejteszárók és lómeszárók felállításának kérdését. A tanács kimondta, hogy a tejteszárók felállítását jelenleg még nem tartják alkalmasnak ellenben a lómeszárókat rövid időn belül felállítják.

Német gazdák látogatása Magyarországon. A németországi mezőgazdasági egyesület legutóbb tartott ülésén egyhangúlag elhatározta, hogy a jövő év május hónapjában tanulmányi kirándulást rendez Magyarországra. Az egyesület legalább kétszáz jelentkezőre számít ehhez képest az utiprogrammot huszonegy napban állapították meg. A német

tanulmány tárgyává öhajlják tenni. A társaság Berlinből, Bécs kihagyásával, egyenesen Fogarásra megy s onnan indul Kőrújvárra. Gróf Széchenyi Béla földművelésügyi miniszter, kinek az utazásról jelentést tették, örömmel vett hírt a német gazdák elhatározásáról. Az önkormányzat meglepetéssel megözgódásától OMGE, választásnyája is örömmel fogadta a kirándulási eszméjét és Jeszenszky Pál királyi tanácsos, ügyvezető titkár bizta meg az utazási terv elkészítésével.

REGÉNYCSARNOK.

A boszorkányság műhelyéből.

(6)

Kulturáltörténeti regény.

Írta: R. Győly.

— Hallotta Kertes úr? — szólt meg azután bizalmas csúszással Doszti, igyekezve őt a kövér eszmadiatól eltávolítani. — Van ellenvélemény is. Nincs már hite a népeknek a kézzelfoghatól sem akarják már elhinni. Felek, hogy nem fogunk többé ily könnyen boldogulni ezzel a Dongál ügyvel, bár megérdemlik a fardaságot a milliói. Most meg csak a polgármester jelentésének a hatására vagyok kíváncsi és vajjon miként fogadja a nép az eset magyarázatát. Ha ezeknél is hangos ellenvélemény nyilvánulna, más eszközökhöz kellene folyamodniuk.

— Hja! nyílik lassan a nép szemé is. Mi megtettük a köteleseinket és nem rajtunk múlt, ha a főmeg nem bontotta le dühében az egész utcasort. De nyílt szönuolatokkal való uszítás ideje reg lejárt már és az ilyen kéz alatti igazítás is lassan-lassan felmondja már a szolgálatot. Ha több ily harcias örvény van a tömegben, mint aki az imént leközlette Doszti uramat, akkor kudarcot vallhat még Kolín is.

— Legyünk tehát résen. De ime már jönnek. Vigyázzon!

A Dongál-féle ház őrzött kapuja felől hirtelen erős lökés nyomta vissza a tömeget.

Időközben a nép annyira felszaporodott, hogy a kapu előtti ter szabadontartása közel lehetetlenne vált. A kapu előtti városi őrség aig volt képes helyet terenteni a házból most kilépő Kiver polgármester és kísérete számára, kik bent betegeze a vizsgálót — jobbanmondva Dongál és maraja utáni kulatást — most a ház előtt szorongó főmegnek készülték eljárásuk eredményéről beszámolni.

— Polgárim! — kezdte Kiver a nyomban elémuló főmeghez. — Hivatalos minőségemben értesítlek benneteket, hogy a megállapított tények minden tekintetben igazságot Kolín szentgyútként elfáradását és véleményét, t. i. azt, hogy amidőn Dongál vieni dolgait felől kérdőre vonva a lesújt igazságosárgáló kéz alól már máséknél menekülni nem tudott, az őrdögöt hivta segítségül, aki őt a maga módjára szorít el is bűntette. Amidőn ezt tudomásul venni rendelem, felhívjuk benneteket, hogy térjen mindkiki a maga munkájára, meghallgatva előbb a

Dominikánus templomban szentatyánk által tartott szentmisét és az ezt követő magyar-szent prédikációt.

Hangos moraj és elégtelenség követte a polgármester szavait. A főmeg fölött viart és úgy látszott, mint ha nem volna volna kellő ellenértéknek a kitérőbe helyezett magyarázó szent prédikációt. Az őrdög szereplésének hivatalból való megállapítása azonban mégis meggyűlölt hatást kellet, habár nagy volt azok száma is akik ép ezt rosszallták.

Doszti urunk legjobban jellemezte a polgármester nyilatkozatát.

— Ez ugyan csak ügyesen húzta ki magát, az úgy látszik rosszul álló ügyből — szólt oda a tollnoknak. — A főmegét a templomba utasította a részletek megmagyarázására, ahol akarta nem akarta nyugodtan kell majd vigig hallgatni az esetleg túlságos szeréhez segített őrdög viselt dolgait. De nincs veszedelem ott már azért sem, mert hitetlen ennek a magyarázó szent prédikáció megkülönböztetésére ugyem fog elhinni. Ezek erők be a szákszávu hivatalos erőttelével. Pómpás.

— A felőlőség terhe alatt lett polgármesteri nyilatkozat elég messzemenő, — valaszolt a már jóval nagyobb intelligenciát eláruló tollnok — és ebből azt következtetnem, hogy a dolog távolról sem áll oly rosszul sem mint hinnák. Elvagyó tisztán fogtak látni mousakára, de mitian itt már semmi dolgnak, meletnek is.

— El ne felejtél végig látogatni azokat, akiket címet megaltam.

— Meg lesz.

Ezzel ők is távoztak, az oszladó főmeggel egyetemben.

Az utca azonban mind annak dacára egész nap elénk látogatottság tárgya maradt. Egész csomó ember tartotta meg-szállva a Dongál ház elejét és lankatlan kíváncsisággal festék a zart és belül őrdög kapu vagy ablakok nyílását. Természetesen voltak olyanok is és pedig nem is oly nagyon kevesen, akik szent felelemmel kerültek az őrdög által látogatott helyre és a templomban keresték önekvést. Szűfolya is voltak a vár összes templomjait egész nap és embernemlékezett óta nem volt oly nehéz napja a perselyeknek mint ma.

Maspek állt a dolog a ház helyesében.

Az éjjeli lázas és eredménytelen kulatást Dongálék után a esend és telenség váltotta fel. A ház őrsereje visszahagyott huszonegy és a lakoztályok valamennyibe szétzörtán elhelyezett őrség unalomtőlően hevert szanaszék. Csak hátul a kertben, a kapujában és az udvarban felállított őrszemek jártak föl alá lomha lépésekkel a szanumkra kijelölt tere.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

M. A. Mohács. A helyi szervezetenek a központi közgyűlésre mint közgyűlés kiküldötték három munkadós és három munkást delegálna kell. De hogy ezek a kiküldötték tényleg el is menjenek a közgyűlésre, arra nézve kényserrendelkezés nem létezik. Az elmaradás minden esetre kötelezően igazságt. Amiótyor azonban csak a helyi szervező közgyűlést lehet okolni, miután rosszul választotta meg képviselőit.

Hetenkának. Nem őrít meg a méretéket.

CSOMAGOLÓPAPIROS : kapható a kiadóhivatalban : SOPRON, Ó-GABONATÉR 12.

TŐZSDEI JELENTÉSEK.

BUDAPESTI GABONATŐZSDE. (60 kilogrammonként.)	
Buza Ápriliára	11-12
Rozs Ápriliára	7-8
Zab Ápriliára	8-5
Tengeri májusra	6-6

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.	
Magyar hitel	861.50
Osztrák hitel	675.—
4%-os koronajáradék	92.05
Államvasút	752.—
Jelzáloghitelek	505.25
Leszámloló Bank	600.—
Hazai Bank	308.—
Magyar Bank és Kereskedelmi részv.	751.—
Rimaszlov	675.—
Ságotarján	—
Közei vasút	765.50
Városi villamos	395.50
Adria	509.—
Atlantica	—

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.	
Osztrák hitel	670.75
Magyar hitel	861.50
Államvasút	752.—
Alpesti	770.50
Déli vasút	117.50
Osztrák járadék	—

A soproni marhavásár
zárva.Felolvas szerkesztő: **Ráth Gyula.**Soproni Takarékpénztár
Sopron, Széchenyitér 19.**Betéték**

takarékpénztári könyvre és folyószámlára.

Jelzálog kölcsönök.**Elsőlegyek**

értékpapirokra.

Folyószámla hitel

fózetet mellett.

Váltóleszámitolás.

Valamennyi üzletágban

a legkedvezőbb feltételek.

Magánpénztár kibérlése(Safe Deposits) páncél-
szobában.

E felek részére nyitva 9—12 óráig.

Névjegyeket

gyorsan és pontosan készíti a

**„RETŐEI” könyv-
nyomda részv. társ.**

Sopron, Várkerület 74.

Szombathelyi Takarékpénztár

részv. társaság kőszegi fiókja

Kőszeg, Király-ut 755.
(Struczszálloda mellett.)**Elfogad:** betéti könyve-
kére és folyószámlára nettó 4 $\frac{1}{2}$ %
mellett; a kamatozás a betételt
követő napon kezdődik és a ki-
vétel napjáig tart; betétfizetése-
ket levonás és felmondás nélkül
eszközöl.**Leszámlító:** 3—3 aláírá-
sos üzleti és
magán váltókat.**Folyósít:** rendes és törlesz-
tési jelzővel köz-
lőseket; magasabb kamatu köl-
csönöket; alacsonyabb kamatu
kölcsönökre változtat (convertál).**Engedélyez:** zálog (lom-
csónókat; bard) köl-
csönöket tőzsdén jegyzett értékpapíro-
kra és vidéki intézetek
részvényeire.**Bevált:** szelvényeket és sor-
solt értékeket; szel-
vényvet a megfelelő szelvényv-
utalvány (talon) alapján költség-
mentesen beszeres.**Vesz:** es elad értékpapirokat
mindentkor a napi ár-
folyamon.Magyar 4 $\frac{1}{2}$ %-os koronajáradék-kötvény
tulajdonosok figyelmébe!A folyó évi december 1-én esedékes magyar
4 $\frac{1}{2}$ %-os koronajáradék szelvényeket már
e hó 20-ától kezdve teljesen díj- és költ-
ségmentesen beváltja.

HIRDETÉSEKET

felvesz a kiadóhiv. Sopron, Ógabona-tér 12.

Telefonszám: 285.

Postatakarék: 20,935 sz.

HOFFMANN ERNŐ

műszaki nagykereskedő és műszaki gyárak vezérképviselete
Szombathely, Széll Kálmán-utca 8. szám.

Állandóan készleten van:

Községi tüzfecskendők, kutak és
szivattyúk. — — — — —
Klingerit, Tauril, asbest és zsiros
tömítések. — — — — —
Gépszij fűző és varrószij. — — — — —
Legfinomabb orosz gépolajok,
amerikai henger- és mo-
lajolajok. — — — — —
Valódi „Orange” tovtotte gépszij
és kocsikenőcs. — — — — —

Ponyvák és zsákok!

Gummi különlegességek!

Eredeti gyári árak!

Karbíd nagyban és kicsinyben.

Kitüntette Budapestben 1896. és 1899., Párizs
1900., Pozsony 1902. és Sopron 1904.-ben.

OKTATÁS

köznyelvességen (Silló), rovatolás lapos és
dombori írásgyakorlás, bevált munkában
(interierion), fax és bérjegyekben, bérde-
ben, ugyisint szabadkézi, mértani
és praktikus ipari szakrajzban saját miniat-
szert, amelyké Magyarországon ma már
300 iskolában alkalmaztatnak. — Átveszek
mindennemű templomunkát, u. m.: oltá-
rok, szőcsékek, szobrok stb. faragását és
javítását. Tízletelt

PINTÉR IGNÁC

Iparszak- és rajztanító

SOPRON, KURUCDOB.

CSITKOVICS-KÁVÉHÁZ

teljesen újonnan berendezve. — Három
kítőnő új billiárd. — Naponta

Zene-estély.

Kezdeté este 9 órakor. — Számos látó-
gafást kér

CSITKOVICS PÁL, kávész.

Ij. Gecseg Gyula

keimefeszítő, vegyítész és felhőnéző mosodája
SOPRON, Széchenyitér 12. és Ríso-lőver-utca 17. sz.Elvállalok festésre és tisztásra egyenruhákat, ur-
és női öltönyöket, díszítő-butorszőveket, függönyö-
ket, csipkéket, napernyőket, keztyűket, szőrméket,
hímzéseket, tollakat, selyem- és szövethatásokat stb.

A vasvári Erdőkezelőség szállít waggonkint elsőrendű

Gyertyán-, Cser-, Tölgyhasábfát,

továbbá l-sörendű

fűrészelt dorongfát.

Megrendelések:

Strém Károly urhoz
Nagykanizsára intézendők.

WIESELMANN MÓR

tűzifa, porosz-köszén, mész, portland-cement és sűrű nagykereskedése : Szombathely, Széll Kálmán-utca 14.

Raktáron tartok:

KOVÁCSZENET.

A szén leplomált zsákokban szállítatik!

A szállító-kocsin hiteles mérleg van, -- melyen a szén lemérhető! --

Gyors és pontos kiszolgálás!

Magán- és állami tisztviselőknek -- 10 százalékos árendmény! --

Telefon 116 és 98. Telefon 116 és 98.

Butorok.

Minden butorvásárlónak saját jó felfogott érdeke hogy butorszükségletét

Gosztonyi Gyula

műasztalosnál

Sopron, Petőfi-tér 7. sz. a. szereze be, hol mindennemű butorok a legszebb és legjobb kivitelben, jó állás mellett, a saját műhelyében készülnék. Ugy készpénzzel, mint részletfizetésre a legolcsóbb árakat számít, melyről teljes felelősség vállaltatik. Minden megrendelés a rendelői tetszésére :: a legújabb tervek és rajzok szerint készül. ::

HIRDETÉSEKET
felvesz
**A KIADÓ-
HATAL.**
Sopron, Ógabona-tér 12.

KOVALD PÉTER ÉS FIA

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegyíztisztító és gőzmosó-gyár
BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZAM

megbírói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselőket létesít és ezáltal módot nyújt a n. é. közönségnek arra, hogy cegét -- a csomagolás és postaköltségek mellőzésével -- közvetlenül felkereshesse.

STERN GÉZA ur CSEPREGBEN

vette át a képviselőlet és a gyár rendes áráiban vállalja az urali-, női- és gyermek-öltönyök, díszítő- és hirtorszővetek, függönyök, kezimunkák, szőnyegek, eszlekes-és vezárak, szőrmék stb.-ek vegyíztisztítását és festését.

Ugyaníntem ágytakar tisztítását és fehérneműek mosását is.

A nagyérdemű közönséget hiteltelosen kifogástalan munkájáról és mindenkör mellényos árairol, szives jóindulataba és figyeimbe ajánlja a képviselőlet és számos megajzást ker a

15-1

Kovald Péter és fia cég.

BRAUN FERENC, Gocsmánd

GÉPGYÁR ÉS VASÖNTÖDE.

.. Ajánlja szecskavágó- és répvágó-gépeit. ..

ELŐNY-ÁRAK: Tárcásrendszerű szecskavágógép.

Jegyző	Székítési sebesség mm-ben	Csúszkerek átmérője mm-ben	Súlyja kg-ban	Árak 6 hó előfordulványra	Kétségben elől
U. 8	110	900	135	kor. 75 fill. 82	kor. 68 fill. 74
U. 10	108	1200	150	kor. 82 fill. 88	kor. 74 fill. 80
U. 12	800	1800	170	kor. 92 fill. 98	kor. 84 fill. 90

1 pár külön változatú kerék U. C. U. D. 5- K. 1 dbv villa járgányhajlóra 2- K.

Dobrendszerű szecskavágógép

vaslábbal, fűtőrákollal, 2 kerekl, 2 székítési és csomagos védőfedél.

Jegyző	Székítési sebesség mm-ben	Súlykerek átmérője mm-ben	Súlyja kg-ban	Árak 6 hó előfordulványra	Kétségben elől
U. T.	160	900	110	kor. 75 fill. 82	kor. 68 fill. 74
U. T. N.	200	900	115	kor. 82 fill. 88	kor. 74 fill. 80
U. T. N. X.	200	900	118	kor. 82 fill. 88	kor. 74 fill. 80

Az U. T. N. jegyző gép emelkedő nyomfedéllel van ellátva.

Hengeres répvágó

betöltéses hengerrel, becsatlakoztatott foglalkozási és állványokkal.

Jegyző	A fogak száma	Súlykerek mm-ben	Súlyja kg-ban	Árak 6 hó előfordulványra	Kétségben elől
W. I.	12	500	47	kor. 35 fill. 37	kor. 30 fill. 34
W. II.	24	600	55	kor. 42 fill. 44	kor. 36 fill. 40

Emm hengeres répvágók darabostól vágóak és legjobban megfellelőek a kizsárlásoknak.

Nyomatványok

Névjegyek,
Eljegyzési kártyák,
Mehívók,
Táncrendek,
Belépő-jegyek,
Számllak,
Borítékok,
Levélpapírok,

Cékkártyák,
Értlapok.
Zárszámadások,
Árjegyzékek,
Művek,
Folyóiratok,
Hírlapok,
Falragaszok stb.

készülnek gyorsan, pontosan, tiszta és a legmodernebb kivitelben, jutányos árak mellett a



„PETŐFI” KÖNYVNYOMDA RÉSZV. TÁRSASÁGNÁL
Telefonszám 304. SOPRON. Várkerület 74. sz

